

CONFORM CU ORIGINALUL

2429a



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Ministru

Nr. 7880 / N.S.
Data 04.07.2023

SG. 3584/6.07.2023

F3/394

28 iunie 2023

Stimată doamnă senator,

Intersp. 31.05
Referitor la ~~întrebarea~~ dumneavoastră nr. 2429a, adresată în ședința Senatului României din 31 mai 2023 cu privire la politicile și măsurile de eficientizare ale diplomației și a politicii externe a României, vă comunic următoarele:

Acțiunea de politică externă a României urmărește permanent a fi predictibilă, coerentă și de substanță, dinamică și cu inițiativă în promovarea și apărarea obiectivelor și intereselor noastre naționale, în beneficiul direct al cetățenilor români și în sprijinul bunăstării și securității acestora. Diplomația românească urmărește să sprijine și să susțină valorile democratice, stabilitatea și securitatea în regiune și la nivel global, respectarea strictă a dreptului internațional și a ordinii internaționale bazate pe reguli, precum și multilateralismul eficient.

Cu privire la exemplul menționat de dumneavoastră pe tema stabilirii unui cadru comun pentru serviciile mass-media pe piața internă (Legea europeană privind libertatea mass-mediei), precizez că Ministerul Afacerilor Externe își exercită rolul de coordonator național al procesului de elaborare, adoptare și promovare a pozițiilor naționale care vor fi promovate de autoritățile române în negocierile din cadrul instituțiilor Uniunii Europene și structurilor de lucru ale acestora, pe baza propunerilor ministerelor de linie.

Astfel, conform procedurilor naționale în vigoare, proiectele de mandat sunt elaborate de către ministerul sau de către instituția de specialitate responsabilă și sunt prezentate de către aceste instituții, după caz, în procesul de negociere la nivel UE, cu sprijinul direct al MAE.

Doamnei senator Evdochia Aclenei

Senat

Parlamentul României

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Așadar, poziționările României pe dosarele europene se bazează pe analiza și contribuția tuturor ministerelor și organelor de specialitate cu responsabilități în domeniile abordate, fiind rezultatul unei coordonări inter-instituționale cât mai strânse. Prin urmare, propunerea de Regulament privind libertatea mass-media nu face excepție de la această regulă.

Vă asigur, doamna senator, că pe perioada mandatului meu de ministru al afacerilor externe al României, Ministerul Afacerilor Externe și corpul diplomatic și consular vor continua să aplice principii de politică externă bazată pe predictibilitate, coerență, substanță și inițiativă în promovarea și apărarea obiectivelor și intereselor noastre naționale, în beneficiul direct al cetățenilor români și în sprijinul bunăstării și securității acestora.

Cu deosebită considerație,

Luminița Odobescu